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CLASSI   SECONDE   INFORMATICI  E  CHIMICI

  ALUNNO:     

  DATA:                                                 CLASSE:
1) Su un corpo di massa 10 kg agisce una forza  F = 100 N, parallela al piano orizzontale. Se il coefficiente di attrito vale 0.2, determinare l’accelerazione. Quanto spazio avrà percorso e quale sarà la velocità del corpo dopo 5 s, sapendo che inizialmente  il corpo era fermo?
(8 m/s2, 100.5 m, 40.2 m/s)
2) Un fucile di massa 4 kg spara una pallottola di massa 10 g. Sapendo che la velocità della pallottola è di 400 m/s, calcolare la velocità di rinculo del fucile e le energie cinetiche acquistate dal fucile e dalla pallottola.                                                           (1 m/s, 2 J, 800 J)
3) Se un sasso di massa 2 kg raggiunge il suolo con una velocità di 150 km/h, da quale altezza possiamo supporre sia caduto ?  Quanto vale l’energia totale meccanica durante la caduta del corpo?                                                                                                               (88.3 m, 1731 J)
4) Determinare la velocità tangenziale, angolare e l’accelerazione centripeta di un corpo che percorre una circonferenza di raggio 200 cm con una frequenza di 20 Hz. Se la massa del corpo è di 3 kg, quanto vale la forza centripeta?             (251.2 m/s, 125.6 rad/s, 31551 m/ s2)
5) La massa di Marte è 6,46 x1023 kg e il suo raggio è di 3,39 x106 m.
a) Quanto vale l’accelerazione di gravità su Marte?

b) Quanto peserebbe su Marte una persona, il cui peso sulla Terra fosse di 833 N?
                                                                                                              (3.7 m/s2, 314.5 N)
6) Il filamento cilindrico di tungsteno (ρ = 5,6 10-8 Ωm) di una lampadina lungo 27 cm, ha una resistenza di 0,7 Ω. Calcolare qual è il suo diametro. Se nel filo scorre una corrente di 2,0 A, calcolare la differenza di potenziale ai capi del filo.                                  (1.6x10-4 m, 1.4 V)
7) Due cariche elettriche puntiformi Q1=2x10-5 C e Q2=4x10-5C sono poste nel vuoto ad una distanza R. Determina R sapendo che la forza tra le due cariche è di 0.3 N. Se la distanza tra le cariche raddoppiasse la forza si dimezzerebbe?                                                   (4.9 m, no)
8) Un condensatore piano è formato da un disco circolare di vetro spesso 3 mm e con il raggio di 20 cm, sulle cui facce sono incollate due sottili fogli di stagnola. Sapendo che la costante dielettrica relativa del vetro è 8 e che la carica presente sulle armature è 50 nC, calcolare la sua capacità d.d.p. tra le armature.                                                                        (3.07x10-9 F) 
9) Tre resistenze R1 = 100 Ω, R2 = 50 Ω, R3 = 150 Ω sono inserite nello stesso circuito, alimentato da un generatore che fornisce una d.d.p. di 100 V.   R2 e R3 sono in serie, R1 è in parallelo alla serie. Dopo aver rappresentato la situazione con un disegno calcolare:

a) la resistenza equivalente;

b) la corrente fornita dal generatore;

c) le correnti che attraversano ciascuna resistenza;

d) le tensioni ai capi di ogni resistenza. 
(RT=66.7 (, IT= 1.5 A, I1=1 A, I2=I3=0.5 A, (V1=100 V, (V2=25 V, (V3=75V)
10) Un motore elettrico assorbe una potenza di 4 W se alimentato a 8 V. Calcolare l’intensità di corrente e l’energia consumata (in J e in kWh) in 10 min di funzionamento.
                                                                                                                (0.5 A, 2400 J, 6.7x10-4 Kwh)
